

江苏通报“十二五”治水“红黑榜” 水质改善不达标 这些城市被点名

今年江苏全面打响新一轮治水攻坚战。昨天下午,江苏省污染防治联席会议第一次全体(扩大)会议在省政府召开,会上通报了过去5年江苏治水的“红黑榜”。

现代快报记者 安莹

江苏通报过去5年治水“红黑榜”

江苏省环保厅通报了“十二五”水污染防治“红黑榜”,一批城市遭点名。

太湖流域水质持续改善,15条主要入湖河流全部消除劣V类,65个重点断面水质达标率为61.9%,提高17.3个百分点,其中,镇江市断面水质改善较为明显,而不达标断面主要集中在常州、无锡市。

淮河流域23个国家考核断面水质达标率为95.7%,提高2.3个百分点,徐州市京杭运河张楼断面未达考核标准;通榆河39个省考断面达标率为86.5%,其中宿迁、扬州达标率较高,连云港排淡河大板跳闸断面达标率为零,泰州新通扬运河姜堰一号桥断面达标率仅为41.7%。

长江流域5个国家考核断面水质达标率为90%,基本保持稳定,南京市外秦淮河七桥瓮断面未达考核标准。入江支流45个断面中,劣V类有9个,其中南京、镇江分别占了4个和3个。

31条主要入海河流中,劣V



制图 俞晓翔

类断面主要集中在连云港市,南通也有所下降。

92个县级以上集中式饮用水源地水质达标率在95%以上,盐城、宿迁、连云港市部分水源地出现超标现象。

从淮河流域治污规划落实情况来看,项目完成率较高的有泰州、徐州、扬州等。在消灭“黑臭河”方面,达标率较高的是苏州、泰州,较低的是淮安、南京。

今年南京将完成36条黑臭河整治

今年是南京实施国家、省市“水十条”的第一年,今年南京的治水任务包括:实施33项治水工程项目,确保年内考核实现省考优三类水质断面比例达到45.5%,完成36条黑臭河整治。

昨天的会上,南京市有关部门也表示,目前南京正在加快推进36条黑臭河整治任务,开展江心洲、城北等污水处理厂提标改造,确保稳定达标排放。对于工业水污染的防治,南京将完成4个工业区污水处理设施及配套收集管网改造任务,建成21个工业污水集中处理自动在线监控系统。

近年来,地下水的污染隐患也引起了环保部门的重视。据了解,南京将加强重点行业地下水污染监管,推进完成首批125个加油站油罐改造。

南京人民的“大水缸”——饮用水的安全是今年治水的重点之一,南京已经开展对饮用水源地进行摸底调查,加强全市各级水源地监测巡查,开展饮用水源地隐患排查,及时整改发现的问题,确保集中饮用水源地达标率100%。

盐城市新洋经济区系列报道之③

打造生态宜居的盐城城北新名片

“咱们新洋越来越美了,天蓝地绿,空气清新,感觉特别好!”4月25日,回乡探亲的孙军随手拍了几张盐城市新洋经济区的照片发到朋友圈,新洋焕然一新的面貌引得朋友们纷纷点赞。

绿色是大自然的底色,也是一座城市活力的象征。近年来,新洋经济区将绿化建设与生态环境相结合,全面倡导绿色发展,不断加大绿化美化力度,全力打造宜居生态新洋。让居住在新洋的百姓共享干净有序的环境和“推窗见绿,出门看景”的惬意。

现代快报记者 姜振军 通讯员 江丽丽

扮靓城市“北大门”

4月,正值草长莺飞的仲春时节,新洋经济区处处呈现出一派生机勃勃的景象。现代快报记者的新洋境内开放大道、人民路等多条路段看到,不少园林工人正忙着植树种草、修剪枝丫,他们以实际行动为新洋“增绿添色”。

“城北环境变美了,大伙住着都舒心,老百姓是最大的受益者。”谈起如今的生活环境,新洋经济区袁河村70多岁的董大爷深有感触。据统计,2015年,新洋经济区完成宁靖盐高速、S234、开放大道沿线等绿化提升工程,新增绿化面积300多亩;硬化农庄路31.5千米,整治道路35条、175千米,整治河道61条、清淤86千米,整治乱堆乱放1000多处;改厕286户,新建垃圾池141座,清运生活和建筑垃圾近万吨,顺利通过省、市全域验收。

亮化和景点也必不可少。新洋经济区积极组织实施“扮靓北大门”工作,完成盐城大桥至234

省道,57幢楼、160多户门店立面出新和亮化改造,建成新园、展园和川园等景点3个、雕塑1座,大大提升了城市品位和形象。

“城市环境关系群众切身利益。”新洋经济区党工委副书记陈昌刚告诉记者,近两年,新洋把扮靓市区“北大门”专项行动作为城市建设的一号工程,大力开展清水走廊建设工作,实施绿化提升工程、农村环境综合整治工作,生态环境明显改善。

“护绿”美丽新家园

每天早晨7点半,新洋经济区环卫处工作人员陶晨冈就早早地来到了新洋境内的道路上。他骑着电瓶车一条路一条路地巡查,看到哪里有不干净、垃圾未清理的地方就用相机拍下来,并详细记录。从2015年6月开始,新洋经济区专门安排4名道路督查员检查道路保洁情况,并严格执行奖惩制度。

“新洋处于城郊接合处,曾经脏、乱、差。”新洋经济区城市管

理办公室主任郑恩信说,2014年,经济区以创卫为契机,加大投入、加强管理,将道路清扫、保洁、垃圾清运全面市场化运营,保洁质量明显提升,城市管理不断规范。

为保持生态成果,提高“护绿”水平,2015年,新洋共组织8次联合执法,整治流动摊点300余户、出店经营120多户,拆除各类广告牌350块,查处违法建设123起,面积1.68万平方米。

如今,新洋经济区处处焕然一新,道路清爽干净,统一规划的沿街商铺整齐有序,城市环境进一步改善。2015年,辖区内的新洋社区创成市级和谐示范社区,盐湾村、新丰社区创成市级文明村、文明社区。

“良好的生态环境,既是最普惠的民生福祉,也是可持续发展的宝贵资源。”盐城新洋经济区相关负责人表示,新洋将坚持生态优先发展理念,实施“形象提升工程”,努力建设人与自然和谐相处、天蓝地绿水清的美丽家园。

“汉听大会”全国巡回赛江苏省冠军赛在即 周六将决出最会写汉字的小学生



金陵汇文学校小学部胜出选手 学校供图

快报讯 (记者 徐萌 黄艳)

现代快报独家承办的央视“2016中国汉字听写大会全国巡回赛江苏赛区校园选拔赛”,已经进行了校园PK赛和个人赛,胜出的小学生们将在本周六(4月30日)参加“2016中国汉字听写大会全国巡回赛江苏省冠军赛”,角逐5个到央视比赛的机会。

上周三,金陵汇文小学部的学生进行了校园选拔赛。选拔赛分两轮,第一轮是听读音写词语,第二轮是成语找茬。两轮角逐之后,贾一凡、顾景文、邹羽佳、何嘉慧4名同学胜出,将代表学校出战。

逶迤、星眸皓齿、负隅顽抗、凶神恶煞、兼弱攻昧……这是南京御道街小学校园PK赛

的赛题。小冠军是五(1)班的男生陈毅仁,他连“累瓦结绳、夸多斗靡、兼弱攻昧”这类生僻的词都写出来啦!他将和另外3名优胜者马菲阳、吴双、张玉尧携手参加江苏总决赛。

本周六,个人赛和校园PK赛中胜出的优秀小选手们,将齐聚句容碧桂园IB国际学校,参加江苏省冠军赛。最终5名胜出的选手能跟着自己的老师一起去央视,和全国各地最会写汉字的小选手们一起比拼。



扫描二维码
了解汉字听写大会相关信息

碧桂园·凤凰城邀您关注 2016中国汉字听写大会江苏赛区总决赛

碧桂园凤凰城目前在售建筑面积约140平米品质大宅,总价99万为主;建筑面积约80-133平米,精装花园洋房折后均价7088元/平米,目前火爆销售中。

咨询电话:025-81058888

项目地址:句容市开发区122省道东北侧

下月起江苏全面推行权益保障卡 越级信访只接待不受理

快报讯(实习生 张梦婷 记者 鹿伟)昨天,江苏省推行群众依法逐级走访权益保障卡制度新闻发布会举行。现代快报记者从会上了解到,从今年5月1日起,江苏将全面推行群众依法逐级走访权益保障卡制度。

这意味着,群众信访过程中可持一份“绿卡”逐级走访,依法维护自身权益。

江苏省信访局副局长、新闻发言人史国君介绍,权益保障卡是一个记载信访事项处理过

程及结果的卡片,通过向初次走访的信访人发放,由责任单位记录信访事项处理结果,从而推动信访问题得到及时有效解决,并能进行溯源责任监督。

据介绍,今后,所有持权益保障卡去北京上访,不是逐级上访的群众,国家信访局会给他们出具一个告知单。“告知信访人应当到乡镇一级、县一级或是市一级处理,国家信访局不予受理”。这意味着,今后越级上访,信访单位只接待不受理。

小伙9年走遍8省市宣传防艾 曾陪过生日的艾滋病感染者一起吃烧烤喝扎啤



快报讯 (记者 杨亦文 孙旭晖)提到艾滋病,很多人可能会拒绝接触一切与之有关的东西包括感染者。但有一位年轻的医生,从上大学起就一直坚持在宣传艾滋病预防与治疗的第一线,他不仅经常与艾滋病感染者互动交流成为好朋友,甚至还陪过生日的感染者一起吃烧烤喝啤酒。他就是沐阳县中医院妇产科医生周瑞。

2007年9月,周瑞考入山西中医学院成为一名大学生。经过申请,周瑞成为了山西省健康教育所的一名宣传志愿者,主要工作就是宣传艾滋病的预防与治疗。他慢慢地走入

了艾滋病感染者的内心,成为了他们的知心人。有一次,得知艾滋病感染者赵某过生日,为了给赵某庆祝生日,周瑞就约好其他志愿者陪赵某一起到路边的大排档吃烧烤喝啤酒,一块去唱卡拉OK。

2012年9月,考上安徽中医药大学研究生的周瑞依然把业余时间都用在防治艾滋病宣传上。从2007年到2016年,周瑞一直坚持做防艾宣传,他和他的团队足迹遍布山西、安徽、上海、北京等8个省市。

2015年7月,周瑞应聘到沭阳县中医院妇产科工作。他利用难得的休息时间,又走进沭阳的中小学、大学进行防艾宣传,他说:“防艾宣传与青少年性健康教育这条路,我会一直走下去的!”